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Le dessin ci-dessous représente Ie pignon d’un garage.
¢ pignon va &tre recouvert d’un enduit.
*obiet du probléme est d’étudier, en fonction de x, Paire de ce pignon.
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x prend des valeurs entre 2 et 5.
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Premicre partie : Taicut des zires B points
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i- Montrerque A, =x"+x-1
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- On se propose de déterminerxtel que A, = A, .

R

a) Montrer gue x est solution de I’équation x*> ~5x+0,8=0

o
o
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soudre cette équation.

N )

En déduire la valeur de x, arrondie au dixiéme, pour laquelle A, = A, .
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On considére la fonction g définie sur I'intervalle [2 ; 5] par (x})=x*+7x-28
i- Soit g’ la dérivée de la fonction g. Déterminer g '(x).
2- Quel est le signe de g '(x) sur Vintervalle [2 ; 5].
3- Dans Pannexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau de variation de la fonction g.
4- Dans I"annexe 1 {2 rendre avec la copie), compléter le tableau de valeurs.
5- On appelle €, la courbe représentant la fonction g.
Tracer cette courbe dans le repére donné en annexe 2 (2 rendre avec la copie).

Jrmad

2- En utilisant la courbe C, , déterminer, avec la précision permise par le graphique, la valeur
de x telle que Daire totale At 2 enduire sott égale 2 25.
On laissera les traits de construction apparents.

3- On souhaite que la surface & enduire soit comprise entre 20 et 30.
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En utilisant la courbe C,, déterminer avec la précision permise par le graphique,
encadrement des valeurs de x COTTPSpO’lGaﬂ‘IEQ

aissera les fraits de construction apparents.

i s o e g e s e e e B L



E pimirEe BLYVES] {8
- SCIENCES-PH aQuFS 5 poinis}
2

ystéme de frein 4 disque hydraulique d’un VTT.

=
e

iston M, est transmise par ie

..
o]
#

e ievier de frein, une variation de pression sur le
istons M2. ‘

Plagusites

H
Piston 8

Banab
)

Calculer la pression p; agissant sur le piston M; si la force exercée sur le levier de frein est
n du piston M est de 20 x 10~ -6 m?,

C)

2- En déduire la pression p; agissant sur chacun des pistons M.

3- Plusieurs tailles d'aires de plaquettes sont disponibles :
e Plaquettes A:S4=110x 10-® m? chacune
Plaquettes B : Sp=115x 1§~ -6 m2 chacune
e Plaquettes C: 8¢ =120 x 10-% m? chacune
Quelles plaquettes doit-if choisir pour obtenir la force de f*em ge la plus importante 7
4/8



On désire déterminer ’épaisseur d’une paroi en béton léger afin d’obtenir un affaiblissement acoustique
de 50dB 2 une fréquence de 520Hz.
i - Enconsultant le diagramme ci dessous, déterminer la masse surfacigue Mg correspondante.
2- On rappelle que la masse surfacique Mg dune paroi se calcule en multipliant la masse

On donne : masse volumigue de béton 1éger : 1 600 kg/m®

dB
7o
100
g0
.
8400 Hz
G
70 i
- 1500 Hz
8 T ~- 520 Hz
80 L T L 400 He
o > $ d
lﬁ,—-«f?" / "4
50 P 100 Hz
e Lo ok L2~
o
46 | T - |t R -~
e ] —-""’jv"" S
- /’ 49"—" =, /
30 _—— - ,{’-‘ o™
— ,V Lok PP
I e ——
7 T ' - Masse
L Masse
10 e Surfacique
= <
En Kg/im
—
. = =~ _‘ .
1 5 w0 50 100 00 1000

g8

s 30 S B S A s e ST g B A AR S e 3 e i+t e ol 1 -t o R o2 e e e e it 1 e e e 1 3 e oent e oot e e J



sy

oy

R
Q

% {2 rendre gvyec iz

EXE

W

2
2

Niw

LS

~~
N’

N
v
g~

@t

V2]

R
" o~
Vo
Wy
W QJJ
<t o0
<¥
<
e
Wy nu/a
(o] o
[ap}
o
w
X .
(o} <
™
(o}
[

6/8

U



ARKEXE 2 (

=

v T - . - T YT puEk I
T ! iy F R ER ERAR 13 3 fves 1 ! i . .
i HoH i S e aia e Siaiaid ‘ ik iy
ke ; s ” ! W) yeRE 1 i ; pas ;
; ; Y ) * T $
i 3 P 3T 1 ; ) ! kA
b A , , ” ;
YR EARRE - i A ¥ i ¥
: i i T i ; 1
L i T H y : & M,
s h ; ; s T : -
1 :
% > : ¢ ANNNE S i v
/ i
i : I T AL ]
I ; i 1] ) ; i
u i ! SRAnk
! < T :
. ERRHT
[y i T Ay
; : ¥
- ; :
i I < 1 y
: ]
)
o SRRNUNY Euuan ik i
: T
+
T
T
ea ‘
d - A
{ri
= 7 RRENEE CrHIT L
1 H D
\F T L 41
¢ : :
i SEA SARAD RUAK ;) I aN
HENANE EAR R,
- :
ot i
: T i A
i ! i
1 1T b
T 5
164 s
i w )
: vrHl : I
: ek
T : : 11 : x
; ; i } X i ;
5 N b H | 1 1 i
i &4l : : T
1 i 1 f 18] 3 + ¥ T
11 T v ty RN IRl
i 11 ERNA ¥ 1 o i ., 103
Ry RRER NN EER KUY $ - 11 - 5 3

A

[hp}

&

7/8



U —

FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSICNNEL
Artisznat, Bitiment, Maintena

_
nce - Productique

Fonction Dérivée /'’
g L7,
fx) J®
ax+ o a
x? 2x
x3 3x2
i i
X xz
u{x) + v{x) u'(x) + v'{x)
a ulx) a u'{x)
Logarithme népérien : In
n{gb)=lha+Ind In{el=nna
m(Z)=ina-nb
(=) -l
b
Equsation du second degré ax” +bx+c=0
A=b%~4ac
-8i A>0, deux solutions réelles :
~b+JA . -b-JA
*1 = e Xy =
Ld L0
- 8i A =90, une solution réeile double
b
X1 =Xg =~
2a
-8i A<D au une sclution réelle
SiA20, ax? +bx+c=a(x-x )Xx-x,)
Suites arithmétigues
Terme de rang 1 : u, et raison r
Terme derang n: u,= u, +{n-1)r
Somme des & premiers termes :
.i‘f(l.l‘ + ""k/
Uttt ym "
2
Suites géométrigues
Terme de rang 1 : u; et raison ¢
Terme de rang n 1w, = 1.4
Somme des % premiers termes
I
1-g"
711+U2"". +Hk=u1 ~
i-g

sin {a +& )} = sing cosb +sind cosa
cosh - sing sind

88
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stigues

i=1
L
Movenne =2
N

Variance

Z 2 2

{ bvy <

Zni\x, X) Zﬂi x;
r j= i=1 —
vV i=1 ==L _ x2

N N

Relations méiriques dans le triangle rectangle

A
AR+ ACt =BC?
!
8 = C
H
.~ A ~ AB ~ AC
sinB=—;c¢c08sB=——;tanB =——
BC 8C A

: rayon du cere
a‘=b2+02-25ccosA

Aires dans. ie plan

Triangle : bﬂ sin A
Trapéze : 5\3 + B
Disque : 7R?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de "évo‘unon ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur A : Yelume Bh
Sphérederayon R ;

Aire 1 47R?
Céne de révelution Ou pyram nide de base B et de

hauteur /2 : Volume Bh

Volume :-‘}- nR3

Calcul vectoriel dans e plan -
V.V = xx' +yy V.V = xd ) +z2

Pl = va* + 57 O S
Si =7¢5'et 720
7.5 = ] <[] cos(¥, 7 )
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